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Caderno de Questoes
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S¢6 abra este caderno apds ler todas as instru¢des e quando for autorizado pelos fiscais da sala.
Preencha os dados pessoais.
Nao destaque as folhas desse caderno.

As 5(cinco) primeiras questdes sdo de proposi¢cdes multiplas; cada uma delas apresenta 5(cinco)
alternativas para vocé decidir e marcar na coluna apropriada quais sdo verdadeiras e quais sdao
falsas. As alternativas podem ser todas verdadeiras, todas falsas ou algumas verdadeiras e outras
falsas. Na folha de respostas, as verdadeiras devem ser marcadas na coluna V; as falsas, na
coluna F.

As 3(trés) ultimas questdes sdo discursivas e devem ser resolvidas, no caderno de prova, e
na pagina onde estio enunciadas.

Se o caderno ndo estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

Ao receber a folha de respostas, confira seu nome e seus dados pessoais. Comunique
imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade observada.

Assinale as respostas de cada uma das 5(cinco) primeiras questdes no corpo da prova e, sO
depois, transfira os resultados para a folha de respostas.

Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta ou azul e faga as
marcas de acordo com o modelo@ .

A marcacgio da folha de respostas é definitiva, ndo admitindo rasuras.

. Nao risque, ndo amasse, ndo dobre e ndo suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.
12.

Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre o conteudo
das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao participante interpretar e decidir.

Se a Comissdo verificar que a resposta de uma questdo ¢ dubia ou inexistente, a questdo sera
posteriormente anulada, e os pontos, a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

Duracio da prova: 4 horas.

Nome:

Identidade: Orgio Expedidor:

Assinatura:
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01 O ano de 2016 esta acabando, vamos ver se vocé conhece bem esse nimero. Para isso, decida se as afirmagdes

a seguir sdo verdadeiras ou falsas:

A— (V) (F) A maior poténciade 2 que divide 2016 é 2* = 16.
B- (V) (F) 2016 ¢ um quadrado perfeito.

C— (V) (F) 20162 ¢ divisivel por 49.

D - (V) (F) 2016 possui exatamente 16 divisores positivos.

E- (V) (F) mdc(2016,2015) = 1.
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02 Na venda de Seu José todos os produtos possuem pesos representados por niumeros naturais. Na venda ¢ usada

uma balancga de comparagdo para pesar frutas, verduras e carnes. Porém, ele s6 possui 4 pesos: 1 kg, 4 kg, 9 kge
29 kg. Na imagem abaixo, podemos ver como Seu José distribuiu os pesos e melancia na balanca para vender Skg de

melancia.

4kg

1kg \
9kg

/i; —s

Considere que seu José nunca utiliza o peso de um produto para pesar outro produto. Com base nesta observagao,
podemos afirmar que:

A — (V) (F) Navenda de Seu Jos¢ € possivel pesar 6 kg de maca.

B - (V) (F) SeuJosé pode pesar qualquer produto com no maximo 10 kg.
C— (V) (F) SeuJosé pode pesar qualquer produto de 12 kg a 17 kg.

D - (V) (F) Seu José ndo consegue pesar 11 kg de carne.

E- (V) (F) SeuJosé ndo consegue pesar produtos com 18 kg.
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03 Sabemos que todo ntimero racional pode ser representado na forma de fracdo ou de expansdo decimal.
. . ~ L1 1 .
Considere os seguintes exemplos de expansdes decimais: 5= 0,5; 3= 0,333 ... . Nesses exemplos, os algarismos

que estdo na primeira casa decimal sdo, respectivamente, 5 e 3.

Sobre a expansao decimal do nimero 3—17 , podemos afirmar que:

A (V) (F) 3—17 = 0,270270270 ...

B - (V) (F) O algarismo da 2° casa decimal de 3—17 ¢ 7.

C—- (V) (F) A soma dos dez primeiros algarismos da parte decimal de % ¢ 29.

D - (V) (F) O algarismo 0(zero) aparece nas casas decimais cuja a posi¢do ¢ um multiplo de 3 .

1
E—(V)(F) O algarismo da2016* casa decimal de pos é 7.
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04 No reticulado a seguir, pontos vizinhos na vertical ou na horizontal estdo a 1 cm de distancia.

231\ 21
. ° ° 1 24» 22
[} 31 2 ° . .
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L 2 L 2 L 2 8 L 2

Observe a figura e decida se as afirmagdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas:

A — (V) (F) O triangulo cujos vértices sdo 7, 8 e 9 € retdngulo e escaleno.

B- (V) (F) A érea da regidio sombreada ¢ 28 cm”.

C—-(V)(F) A regido delimitada pela poligonal cujos vértices sdo 1,2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 20, 21,
22,23,24 e 1 tem a metade da area da figura sombreada.

D - (V) (F) A érea da regido sombreada ¢ menor que a area da regido ndo sombreada.

E- (V) (F) A érea daregido delimitada pela poligonal cujos vértices sdo 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18,19¢ 12, ¢ 7 cm? .
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05 Nos itens a seguir considere lancamentos simultdneos de dois dados diferentes, um azul e outro vermelho, e
que a pontuagdo obtida em cada lancamento sera calculada pela soma dos pontos em cada face superior dos dados.
Nesse contexto, podemos afirmar que:

A — (V) (F) Num lancamento temos 5 maneiras de obtermos 6 pontos.

B - (V) (F) Num langamento existem mais maneiras de obtermos 6 pontos do que de obtermos 5 pontos.

C—-(V)(F) A quantidade de maneiras de obtermos a pontuagdo maxima e a pontuagdo minima, em cada
lancamento, ¢ a mesma.

D - (V) (F) Temos 31 maneiras de ndo obtermos § pontos em um langamento.

E- (V) (F) Num lancamento temos 2 maneiras de obtermos uma dupla de ternos (trés).
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06 Quadrados de lado 1 cm sdo empilhados formando sucessivamente figuras com 2 quadrados na base, 4
quadrados na base, 6 quadrados na base, e assim por diante.

Observagdo: O perimetro de cada uma dessas figuras é o comprimento da linha que delimita a mesma. Por exemplo,
a primeira figura acima tem perimetro 6 cm e a segunda tem perimetro 12 cm. Com base nisso, responda as
perguntas a seguir:

(a) Qual o perimetro da figura que tem 2016 quadrados em sua base?
(b) Qual a area da figura que tem 2016 quadrados em sua base?
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07 Igor ¢ filho de Silvio que por sua vez ¢ filho de Jodo. A idade de Jodo somada com a idade de seu neto Igor

resulta em 78. A idade de Jodo somada com a idade de Silvio € 96. Descubra quais sdo as idades de Jodo, Igor e
Silvio sabendo que todas essas idades sdo numeros primos € que a soma dos algarismos das idades dos trés € 26.
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08 Determine o valor da soma S dada por:

1 1
S = :
20162015 ' 20152014

et —t— .

1 1
3.2 21
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